



СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2018

6

октября
№ 3 (44)

Издается с 1 декабря
2007 года

«ДОЛГ ПАМЯТИ»: В СЕЛЕ ДМИТРИЕВКА СТАРООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ОТКРЫЛИ ПАМЯТНИК ПОГИБШИМ СОВЕТСКИМ ВОИНАМ



7 сентября в селе Дмитриевка Старооскольского городского округа состоялось торжественное открытие памятника погибшим советским воинам «Долг памяти». Он был установлен при активной поддержке Главного управления МЧС России по Белгородской области, чтобы увековечить имена солдат, павших при освобождении Старого Оскола во время Великой Отечественной войны. На торжественной церемонии открытия присутствовали начальник Главного управления

МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов, глава администрации Старооскольского городского округа Александр Сергиенко, управляющий директор Оскольского электрометаллургического комбината Николай Шляхов, педагогический состав и ученики Дмитриевской школы, личный состав Главного управления МЧС России по Белгородской области, местные жители. Почетными гостями на церемонии открытия стали ветераны Великой Отечественной войны.

В далеком 1943 году Красная Армия освободила Старый Оскол от оккупации, в которой город находился семь месяцев. Освобождение далось ценой жизни семи тысяч солдат и офицеров. Роговатое, Шаталовка, Знаменка — первые села округа, освобожденные от фашистов. 3 февраля 1943 года было освобождено село Дмитриевка. Именно здесь в сельской школе был расположен военный госпиталь, куда везли раненых воинов 303-й сибирской дивизии генерала Федоровского. В госпитале села Дмитриевка были спасены жизни многих солдат, в их числе — Герой Советского Союза санинструктор 7-й роты 849-го полка Зинаида Михайловна Туснолובה — Марченко.

Тела 57 бойцов, умерших в госпитале, захоронили в братской могиле на кладбище села Дмитриевка. В 1968 году здесь был установлен памятник, который сложили из кирпича местные жители. Памятник простоял 50 лет. За прошедшие годы он стал разрушаться, и поэтому в сентябре 2017 года педагогиче-

ский коллектив, учащиеся Дмитриевской школы и их родители инициировали проект «Долг памяти», целью которого стала установка нового памятника на братской могиле.

Активное участие в организации мероприятий по демонтажу старого памятника, благоустройству прилегающей территории и возведению нового монумента приняли сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области.

В честь открытия памятника у братской могилы состоялся митинг, в ходе которого прозвучали слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны и тем, кто ценой своей жизни завоевал Победу в этой страшной войне.

Сергей Петрович Потапов, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области, ставший одним из почетных гостей церемонии открытия, подчеркнул: «Мы знаем: кто не помнит своей истории — у того нет будущего. Поэтому так важно, чтобы память о трагических собы-

тиях, обрушившихся на нашу страну 77 лет назад, память о подвиге воинов-освободителей всегда жила в наших сердцах и в сердцах будущих поколений. Бережное отношение к своей истории, к героям Великой Отечественной войны, чувство признательности за спасенный мир — это дань уважения и благодарности нашим отцам, дедам и прадедам за подаренную мирную жизнь».

Присутствовавшие возложили венки и цветы к монументу, а также почтили минутой молчания память погибших ге-

роев, пожертвовавших жизнью ради спасения Родины.

Много теплых слов было сказано о доблести солдат, отдавших свою жизнь за Отчизну. Памятник погибшим воинам в селе Дмитриевка был и остается символом мужества и стойкости народа, отстоявшего мир на земле, а это значит, что к памятнику всегда будут относиться с почетом и уважением и тропа к нему никогда не зарастет.

Наталья Гончаренко,
заместитель начальника
ОИОД



О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ИТОГАХ КУПАЛЬНОГО СЕЗОНА

6 сентября в Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялась пресс-конференция начальника Главного управления Сергея Петровича Потапова. На пресс-конференции обсуждали вопросы пожарной безопасности и итоги купального сезона 2018 года. Первым вопросом, рассмотренным на пресс-конференции, стала статистика пожаров за восемь месяцев текущего года на территории Белгородской области. В своем выступлении Сергей Петрович отметил, что по состоянию на 1 сентября на территории региона зарегистрировано 518 пожаров, на пожарах погибли 38 человек, детской гибели не допущено.

Внимание журналистов Сергей Петрович обратил на основные причины пожаров. Это нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования — 158 пожаров,



неосторожное обращение с огнем — 94 пожара, неосторожное обращение с огнем при курении — 69 пожаров, умышленное уничтожение чужого имущества путем поджога — 40 пожаров. Кроме того, руководитель чрезвычайного ведомства рассказал представителям средств массовой информации о том, что на первом месте по количеству пожаров жилой

сектор — 352 пожара, вторую позицию занимают автотранспортные средства — 84 пожара.

Основные причины, по которым произошли возгорания в транспортных средствах: нарушение правил устройства и эксплуатации транспортных средств (56 пожаров), поджоги (19 пожаров), неосторожное обра-

щение с огнем (6 пожаров) и нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (3 пожара).

— Чтобы уберечь автомобиль от пожара, необходимо вовремя проходить технический осмотр, следить за исправностью всего электрооборудования и топливной системы двигателя, устанавливать магнитолу, сигнализацию,

предпусковой подогреватель двигателя только в специализированных центрах и конечно, иметь в автомобиле огнетушитель, — отметил Сергей Петрович.

Подводя итоги купального сезона, Сергей Потапов отметил, что в области было допущено к эксплуатации 58 пляжей, два из которых поставлены на учет в текущем году. В период купального сезона, который длился с 1 июня по 25 августа, в муниципальных образованиях были созданы патрульные группы, состоявшие из инспекторов ГИМС, сотрудников пожарно-спасательных гарнизонов, представителей администраций районов и сотрудников полиции, которые в ежедневном режиме осуществляли контроль за местами отдыха людей на воде.

В целом обстановка на водных объектах области в период купального сезона 2018 года характеризовалась следующими показателями:

— на водных объектах области произошло 25 происшествий, в результате которых погибло 25 человек, в том числе один ребенок.

Основные причины гибели людей на воде — купание в необорудованных местах и купание в состоянии алкогольного опьянения.

При купании в необорудованных местах погибли 23 человека, 19 из них находились в состоянии алкогольного опьянения.

В период купального сезона спасательными подразделениями было спасено 24 человека, в том числе 12 человек — спасателями г. Белгорода, 9 человек — спасателями Старооскольского городского округа и 3 человека — спасателями Алексеевского района.

Аварий, связанных с эксплуатацией маломерных судов, не произошло.

Марина Антонова,
начальник
ОИОД

В БЕЛГОРОДЕ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ В ЧЕСТЬ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «НЕОПАЛИМАЯ КУПИНА»

17 сентября в честь православного праздника иконы Божией Матери «Неопалимая Купина» состоялось торжественное богослужение в храме во имя Святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

В этот день весь православный мир совершает поклонение этой иконе, которая является хранительницей от пожаров, стихийных бедствий и катастроф, а также защитницей не только всех прихожан, но и всех пожарных, несущих нелегкую и опасную службу.

Во время богослужения состоялась торжественная литургия и благодарственный молебен о тех, кто работает в МЧС России. В богослужении приняли участие начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов, личный состав Главного управления и члены их семей.

У пожарных и спасателей работа не из легких. А потому среди них много верующих, ведь имея духовную поддержку, в бой со стихией идти намного легче.

Помощь и забота о людях для сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области всегда на первом месте. И несмотря ни на какие трудности, они продолжают выполнять свое благородное дело — спа-

сать людей от огненной стихии. И осознание того, что Господь помогает, по словам пожарных и спасателей, облегчает тяготы службы и укрепляет веру в собственные силы.

После окончания богослужения протоиерей Сергей Колий преподнес в дар Главному управлению МЧС России по Белгородской области икону Божией Матери «Неопалимая Купина».

Затем у здания храма состоялось обряд освящения пожарно-спасательной техники, заступающей в этот день на дежурство.

Напомним, что Неопалимая Купина в христианстве — это горящий, но не сгорающий терновый куст, один из ветхозаветных прообразов, указывавших на Богоматерь. В центре иконы располагается изображение Пресвятой Девы Марии с младенцем, заключенное в восьмиконечную звезду, которая, в свою очередь, образована двумя четырехугольниками: зеленым (естественный цвет Купины) и красным (цвет объявшего ее пламени). В русской иконописи икона известна с середины 16-го века, а праздник в честь нее был установлен в 17-м столетии. В народе Неопалимую Купину считают охранительницей от пожара.

Наталья Гончаренко,
заместитель начальника
ОИОД



ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНЫХ ГАРНИЗОНОВ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ПОЛУГОДИЕ



4 июля в Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялся учебно-методический сбор с начальниками местных пожарно-спасательных

гарнизонов области по подведению итогов работы за первое полугодие 2018 года.

Мероприятие началось со строевого смотра прибывших офицеров. Затем в ходе совещания состоялось обсуждение вопросов, касающихся деятельности по профилактике пожаров, организации службы, материально-технического обеспечения подразделений, профессиональной подготовки личного состава.

После того как были подведены итоги работы подразделений с начала года и определены приоритетные направления деятельности на следующие месяцы, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Петрович Потапов вручил отличившимся сотрудникам ведомственные награды МЧС России.

В завершение сборов состоялась сдача зачетов. Собранные отвечали на вопросы по тактике тушения пожаров и охране труда, решению пожарнотактических задач, изучали приказы МЧС России, а также сдавали нормативы по пожарно-строевой подготовке.

Наталья Гончаренко,
заместитель начальника ОИОД

ВАЖНО НАЙТИ ПРИЧИНУ ПОЖАРА

Короткое замыкание, случайно брошенная сигарета или поджог – что стало причиной пожара, выясняется в ходе расследования. В ходе расследования принимает непосредственное участие Испытательная пожарная лаборатория – единственное учреждение подобного класса в области, куда со всего региона стекаются материалы уголовных дел и вещественные доказательства, изъятые с мест пожаров.

В состав лаборатории входят помещения теплофизической, электротехнической и химических лабораторий, а также три помещения,

определенные под огневые испытания. А возглавляет лабораторию подполковник внутренней службы Виталий Ткаченко.

Сотрудниками ФГБУ СЭУ ФПС ИПЛ по Белгородской области с начала 2018 года произведено 92 выездов на пожары с целью их исследования и определения причин возникновения, оказания помощи сотрудникам следствия и органов дознания в осмотре мест происшествий и изъятии вещественных доказательств.

По результатам выездов и представленным органами дознания и

следствия материалам специалистами лабораторий подготовлено 127 технических заключений и 84 пожарнотехнические экспертизы. По определению расположения очагов пожаров и установлению их причин в учреждении проведено 180 исследований объектов, изъятых с мест пожаров.

С начала 2018 года было проведено 120 испытаний веществ и материалов. Выполнено 288 замеров уровня звука, создаваемого при работе систем оповещения и управления эвакуацией людей в случае пожара. На 48 объектах осуществлены проверки соответствия требованиям пожарной безопасности смонтированных систем пожарной автоматики. Проведено 13 аэродинамических испытаний систем противодымной вентиляции зданий. Проведено 358 испытаний внутреннего противопожарного водопровода. Проведены расчеты девяти категорий помещений, зданий, наружных установок по взрывопожарной и пожарной опасности.

Марина Антонова,
начальник ОИОД



С ПОСТАВЛЕННОЙ ЗАДАЧЕЙ СПРАВИЛИСЬ

24 августа в городе Старый Оскол на территории крупнейшей топливной компании Белгородской области ОАО «Осколнефтеснаб» прошли пожарнотактические учения по тушению условного пожара. Пожарнотактические учения на таких объектах проводятся с целью отработки методов и способов тушения пожаров на объектах хранения и переработки нефтепродуктов, совершенствования навыков оперативно-начальствующего состава по постановке и решению управленческих задач, направленных на ликвидацию пожара, а также отработки порядка привлечения сил и средств из ближайших гарнизонов для тушения крупных пожаров.

Пожары в резервуарах характеризуются сложными процессами развития, как правило, носят затяжной характер и требуют привлечения большого количества сил и средств для их ликвидации.

Согласно легенде в результате нарушения технологических процессов произошло возгорание в резервуаре объемом 400 м³, площадь зеркала – 57 м². Создались

условия распространения огня на соседние резервуары, пожар сопровождается интенсивными тепловыми потоками и сильным задымлением.

Информацию о происшествии дежурный оператор нефтебазы сообщил в пожарную охрану и руководству учреждения, после чего незамедлительно были включены стационарные пожарные посты для охлаждения горящей цистерны. В это время на место ЧС прибыли первые пожарные подразделения, был развернут оперативный штаб пожаротушения и огнеборцы приступили к охлаждению горящей и близлежащих цистерн, произвели пенную атаку для ликвидации возгорания при помощи автостелницы и генератора пены «Пурга». Пенная атака проводилась одновременно всеми расчетными средствами непрерывно до полного прекращения горения, так как обеспечение требуемой интенсивности подачи пены является решающим условием успешной ликвидации пожара. Совместными усилиями условный пожар был ликвидирован.

Основными задачами при проведении учений стали: повышение готовности администрации объекта, привлекаемых сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Старооскольского городского округа к действиям по организации тушения пожара в резервуарных парках, отработка взаимодействия служб объекта при организации работ, связанных с тушением пожара в резервуарном парке, схемы боевого развертывания для проведения пени атаки, подачи воды на охлаждение горящего и соседних с ним резервуаров, а также проведение мероприятий направленных на локализацию последствий аварии.

Всего в учениях были задействованы 5 единиц техники и 18 человек личного состава.

По завершении учений были подведены итоги, проведена оценка деятельности пожарных подразделений, сил РСЧС районного звена и сотрудников нефтебазы. В целом все службы справились с поставленной задачей.

Марина Антонова,
начальник ОИОД



ЮНЫЕ ВОДНИКИ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ – ЛУЧШИЕ В ЦФО

Спасение утопающих – дело рук участников соревнований «Юный водник», которые прошли на минувшей неделе в Липецкой области. Подобные соревнования проводятся ежегодно, они направлены в первую очередь на повышение сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, получение практических навыков оказания помощи пострадавшим в чрезвычайных ситуациях, пропаганду и популяризацию здорового образа жизни, профессиональной ориентации, патриотического воспитания, совершенствование морально-психологического состояния и физического развития подрастающего поколения.

В этом году за звание самой активной, спортивной и знающей все правила безопасности на воде соперничали 15 команд, в каждой из которых – пятеро юношей и три девушки в возрасте от 14 до 17 лет. Состав каждой команды формировался по итогам областных отборочных туров. На

межрегиональный этап попали только лучшие. Белгородскую область представляли учащиеся школ города Старый Оскол – воспитанники военно-морского патриотического клуба «Гардемарины».

За несколько дней состязаний ребята преодолели эстафету по плаванию, кросс на тысячу метров, подтягивания, отжимания, а также завязывали морские узлы. Но самое сложное задание – поисково-спасательные работы на акватории, маневрирование на байдарках, гребля на лодках, спасение утопающего и оказание первой медицинской помощи.

В упорной борьбе за звание лучших первое место завоевала команда Белгородской области, второе место досталось ребятам рязанского региона и третье место заняли липецкие школьники. Дети награждены переходящими кубка-



ми, медалями, грамотами и спортивным инвентарем.

Юных победителей чествовали и на родной земле – в пожарно-спасательной части № 7 города Старый Оскол. Лучших юных водников встречали сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области, представители военно-патриотических клубов, родные и друзья. Победителям и их тренерам вручили грамоты от имени начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области. «На минувших состязаниях каждый из вас приобрел бесценный опыт, испытал свои силы, нашел новых друзей – и это главное. Поздравляю вас с достойными результатами и желаю дальнейших уверенных побед!» – обратился к участникам команды заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Алексей Гусев.

Поздравляем юных спортсменов с заслуженной победой! И пусть полученные знания и навыки, приобретенные в ходе соревнований, помогут уберечь от несчастных случаев на воде.

Наталья Гончаренко,
заместитель начальника ОИОД



КАК ПРИРУЧИТЬ ОГОНЬ: В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА ПЕРВАЯ «ДЕТСКАЯ ПОЖАРНАЯ АКАДЕМИЯ»

Пожарные автомобили, рукавные линии и вой сирен... К счастью, это не чрезвычайная ситуация – так проходили занятия в первой в области «Детской пожарной академии». Этим летом оздоровительный лагерь «Сосновый бор» города Белгорода стал площадкой для внедрения новой специализированной профильной смены, которая прово-

мероприятий. За время смены ребята познакомились с историей пожарной охраны Белгородской области, смогли увидеть новейшие образцы специальной техники по тушению пожаров и спасению людей. Специалисты Главного управления МЧС России по Белгородской области провели для ребят профилактические занятия

которые с большим интересом восприняли в своих рисунках тему «Скажем пожарам: нет!».

Также в программе профильной смены было предусмотрено учебное занятие по ликвидации условного очага пожара с прокладыванием рукавной линии от пожарной автоцистерны. Ребята смогли почувствовать себя настоящими огне-



дилась Главным управлением МЧС России по Белгородской области, Белгородским региональным отделением ВДПО и управлением образования администрации г. Белгорода.

Действовала первая в нашем регионе «Детская пожарная академия» с 25 июня по 15 июля 2018 года. Одна из основных ее целей – формирование общественного сознания и гражданской позиции детей и подростков в области пожарной безопасности. Главная отличительная особенность этой смены – познавательные, обучающие, развивающие тематические противопожарные мероприятия.

В первой пожарной академии прошли обучение более ста детей в возрасте от 7 до 17 лет, которым была предложена очень насыщенная и разнообразная программа

по личной безопасности и тренинг «Как вести себя в экстремальной ситуации», игровую программу «Я – лидер», беседу «Химические, радиационные и биологические чрезвычайные ситуации», а также обучили действиям в случае возникновения возгорания, способам спасения из условного огня «пострадавших».

Работники регионального отделения ВДПО провели беседы и практикумы по применению первичных средств пожаротушения, обучили детей знакам пожарной безопасности.

Также ребятам было предложено принять участие в нескольких творческих конкурсах. Так, например, конкурс плакатов и рисунков на асфальте не оставил равнодушным ни одного ребенка, в нем приняли участие абсолютно все дети,

борцами, когда очутились в кабине пожарных машин.

Еще одним запоминающимся событием этой смены стала экскурсия в поисково-спасательную службу и пожарную часть № 4 города Белгорода. Как отметили сами дети, эта поездка помогла им лучше узнать тех, кто ежедневно выезжает на ликвидацию происшествий, увидеть изнутри будни людей, ежедневно спасающих жизни белгородцев.

По завершении профильной смены всем ее участникам были вручены специальные дипломы. В планах организаторов развивать это направление работы и дальше. «Детская пожарная академия» – в начале большого пути!

Наталья Гончаренко,
заместитель начальника ОИОД

НА АВТОВОКЗАЛЕ БЕЛГОРОДА ПРОШЛО ТРЕНИРОВОЧНОЕ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ



В Белгороде в здании ООО «Белгородский автовокзал» прошло тренировочное пожарно-тактическое учение с подразделениями гарнизона пожарной охраны города Белгорода. Цель учений – определить степень подготовки личного

расположенной в подвальном помещении автовокзала.

Руководство ООО «Белгородский автовокзал» сообщает о пожаре по телефону «101» в Службу спасения. Работники организации проводят эвакуацию

состава пожарных подразделений при тушении пожаров на объектах с массовым пребыванием людей и оценить действия персонала при возникновении пожара.

Согласно замыслу, в результате замыкания в осветительной сети произошло возгорание в камере хранения,

пассажиры и обслуживающего персонала из здания автовокзала через коридоры и выходы согласно плану эвакуации, пытаются тушить пожар первичными средствами пожаротушения, а также организуют встречу пожарных подразделений. На место пожара направлены силы и средства пожарно-спасательных частей № 1, № 4, специализированной пожарно-спасательной части, поисково-спасательный отряд города Белгорода, а также службы жизнеобеспечения города.

Основной задачей пожарных подразделений по прибытии на пожар является обеспечение безопасности пассажиров, а также обслуживающего персонала, находящихся в помещениях автовокзала, организация эвакуации и спасательных работ. Прибывшие огнеборцы установили автоцистерны на пожарные гидранты и приступили к тушению очага возгорания. Одновременно для поиска и спасения условных пострадавших были сформированы звенья газодымозащитной службы.

Все подразделения действовали как единый слаженный механизм. Одни караулы проверяли помещения на наличие людей, другие – ликвидировали огонь. В ходе оперативных и слаженных действий участников учений спустя 30 минут после поступления звонка о происшествии пожар был полностью ликвидирован. Всего в тушении пожара были

предприятий. Огнеборцы лучше узнают объекты, изучают наиболее удобные подходы к зданиям, их оснащение. В свою очередь работники и сотрудники предприятий и организаций обучаются правилам безопасного поведения, знакомятся с планом эвакуации.

Марина Антонова,
начальник ОИОД



«БЕЗОПАСНАЯ ВОДА»: В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА МАСШТАБНАЯ АКЦИЯ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ГИБЕЛИ ЛЮДЕЙ НА ВОДОЕМАХ



Лето – любимое многими время года, это долгожданная пора отпусков и каникул, когда можно отправиться в путешествие к далеким берегам или провести отдых в своем родном крае. Наша область богата различными водоемами – большими и малыми реками, прудами, которые, несомненно, влекут к себе белгородцев и гостей края в летний зной. Чтобы вода была безопасной и только радовала тех, кто решил искупаться в водоемах региона, а также в рамках Года культуры безопасности в Белгородской области прошла масштабная социально-профилактическая акция под названием «Безопасная вода».

Ее организаторами выступили сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области и представители Управления ГОЧС города Белгорода, также к акции присоединились сотрудники полиции и волонтеры. Задача акции – свести к минимуму риск несчастных случаев на воде, при этом особое внимание уделялось детской безопасности.

Так, 10 августа акция охватила детские оздоровительные лагеря и санатории, расположенные на территории региона, а также места массового отдыха у воды.

Одним из первых акцию встречали отдыхающие в лагере «Электроника» Шебекинского района. Особенность этого лагеря в том, что здесь есть свой оборудованный пляж, где дети с удовольствием отдыхают в летнюю жару. А потому требования к обеспечению безопасности здесь повышенные. В начале акции познавательный урок по соблюдению мер безопасности на воде для детей провели инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Белгородской области и спасатели Управления ГОЧС города Белгорода. Они рассказали воспитанникам лагеря о том, как нужно вести себя, чтобы не стать жертвой водной стихии, а также продемонстрировали способы спасения утопающего.

После небольшой теоретической подготовки все дети – а их в лагере более 200 человек – отправились на оборудованный пляж, чтобы на практике закрепить навыки спасения утопающих. Мальчишки и девчонки учились подавать спасательный линь терпящим бедствие на воде, бросать тонущему спасательный круг, а также правильно эвакуировать пострадавшего на берег. Ребята с большим удовольствием принимали участие

в акции, закрепляя правила безопасности, а чтобы эти знания надолго оставались в памяти, им вручили брошюры и памятки, содержащие основные требования по безопасности на воде.

Участниками акции стали и отдыхающие на белгородских пляжах. Родителям, которые пришли на водоем с детьми, инспекторы ГИМС и спасатели города Белгорода напомнили о необходимости строго следить за малышами и ни в коем случае не оставлять их без присмотра. Проследили участники акции и за тем, чтобы на берегах водоемов не находились дети, пришедшие искупаться без сопровождения взрослых.

Еще один этап акции – патрулирование водоемов. Инспекторы ГИМС совместно с сотрудниками полиции посетили места неорганизованного отдыха и напомнили всем, кто присутствовал на берегах водоемов, что предпосылки необходимо отдавать оборудованным пляжам, где организовано дежурство спасателей и медицинских работников. Ведь в этом случае риск происшествий на водоемах можно свести к минимуму.

Следующим этапом акции стал областной «Санаторий для детей с родителями». Сегодня здесь находятся более ста малышей в возрасте от 3 до 7 лет. У санатория есть непосредственный выход к водоему, а потому занятия по безопасности на воде здесь проходят регулярно. В рамках акции ребятам показали специальный обучающий мультфильм, а также провели с ними конкурсы на знание главных правил безопасности. Несмотря на юный возраст, на все вопросы малыши отвечали быстро и, самое главное, верно.

Акция «Безопасная вода» проводилась в регионе до окончания купального сезона.

Наталья Гончаренко,
заместитель начальника ОИОД

СОТРУДНИК ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ВЫСТУПИЛ НА ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ ПО ПУЛЕВОЙ СТРЕЛЬБЕ СПОРТА ЛИЦ С ПОДА



Очередную победу на чемпионате России по пулевой стрельбе спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата завоевал сотрудник Главного управления МЧС России по Белгородской области Андрей Кожемякин. В составе сборной области он принял участие в турнире, который проходил в городе Майкоп в Адыгее с 21 по 28 августа 2018 года.

Борьбу за награды соревнований вели спортсмены из разных уголков нашей необъятной страны.

В личном зачете соревнований в упражнении В-6 стрельба из малокалиберной винтовки в положении лежа:

- 3-е место у Андрея Кожемякина из Белгорода,
- 2-е место у Татьяны Рябенко из Белгорода,
- 1-е место у Александра Ряхина из Вологды.

По итогам этого упражнения 1-е командное место заняла Белгородская область. В составе команды – Андрей Кожемякин, Татьяна Рябенко и Константин Гулевский.

В личном зачете соревнований в упражнении В-1 стрельба из пневматической винтовки в положении стоя:

- 1-е место у Андрея Кожемякина, г. Белгород,
- 2-е место у Владимира Гентлера, г. Омск,
- 3-е место у Роберта Останина, г. Владикавказ.

Напомним, что Андрей Кожемякин трудится диспетчером службы пожаротушения в Главном управлении МЧС России по Белгородской области.

От всей души поздравляем Андрея и всех спортсменов с победой и желаем дальнейших удачных выступлений и новых побед!

Марина Антонова,
начальник ОИОД

ЛУЧШИЙ РАСЧЕТ НА ПОЖАРНОЙ АВТОЦИСТЕРНЕ ПО ТУШЕНИЮ ПОЖАРОВ В ВЫСОТНЫХ ЗДАНИЯХ ВЫБРАЛИ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

В рамках Года культуры безопасности на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли соревнования на звание «Лучший расчет на пожарной автоцистерне по тушению пожаров в высотных зданиях» подразделений Государственной противопожарной службы.

В подобном формате соревнования проходят впервые: они объединили в себе ежегодные смотр-конкурсы «Лучшее отделение на автоцистерне» и «Лучший пожарный расчет подразделений федеральной противопожарной службы, эксплуатирующих пожарную технику для тушения пожаров в высотных зданиях». По мнению организаторов, это будет способствовать повышению мастерства огнеборцев в пожарно-спасательном деле.

«Конкурс является средством объективной оценки и стимулирования служебной деятельности личного состава государственной противопожарной службы, а участие в конкурсе повышает квалификацию и профессиональную подготовку пожарных», – подчеркивает заместитель начальника управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Евгений Ковалько.

В этом году в соревнованиях приняли участие восемь команд. Все участники выступали в стандартной боевой одежде и снаряжении. Каждая команда в составе восьми человек выполняла боевое развертывание от пожарной автоцистерны: участники собирали всасывающую линию из двух рукавов, устанавливали разветвление, затем по трехколенной лестнице поднимались в окно третьего этажа учебной башни. Оказавшись в «задымленном помещении», в кратчайшие сроки огнеборцам нужно было оценить обстановку, определить, есть ли усложняющие факторы, найти пострадавших, эвакуировать их из дымовой ловушки и ликвидировать условный пожар. Результат команды зависел от слаженной работы каждого бойца.

Действия пожарных оценивали судьи. Они следили за правильностью и, конечно же, за временем: ведь чем

быстрее команда справится с поставленной задачей, тем больше шансов у нее на победу.

По словам судейской коллегии, все команды выступили достойно и показали хорошие результаты. И это неудивительно, ведь боевые подразделения регулярно выполняют все элементы конкурсного этапа при выезде на ликвидацию пожаров.

По итогам смотра-конкурса лучшим расчетом на пожарной автоцистерне по тушению пожаров в высотных зданиях был признан расчет пожарно-спасательной части № 6 города Старый Оскол, немного уступили ему расчеты пожарно-спасательной части № 1 города Белгорода и пожарно-спасательной части № 8 города Губкин, которые заняли второе и третье места соответственно.

Наталья Гончаренко,
заместитель начальника ОИОД



ОПЕРАЦИЯ «УРОЖАЙ-2018» ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ



В период проведения хлебоуборочных работ на территории Белгородской области сотрудниками управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Белгородской области проводится сезонная профилактическая операция «Урожай-2018». Основная цель проведения операции – повышение уровня противопожарной защиты объектов сельского хозяйства и недопущение пожаров в местах проведения уборочных работ, на объектах хранения и переработки зерна нового урожая в сельскохозяйственных предприятиях. Обеспечение пожарной безопасности в период сбора урожая, заготовки кормов – приоритетное направление работы сотрудников управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления.

Для того чтобы уборочная кампания прошла безопасно и без потерь, сотрудники МЧС России проводятся профилактические мероприятия по проверке противопожарной защиты хлебных массивов, хлебоприемных и хлебоперерабатывающих пунктов, комбайнов, элеваторов и т.д.

Постоянно инспекторский состав управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления проводит разъяснительную работу с руководителями сельхозпредприятий районов региона. Практика показывает, что пожары возникают именно там, где отсутствует контроль со стороны руководителей и должностных лиц за строгим выполнением требований пожарной безопасности. Чтобы не допустить потерь от самого страшного врага урожая – огня, нужно выполнить комплекс всех противопожарных мероприятий. Необходимо, чтобы все задействованные в уборке лица прошли противопожарный инструктаж, а уборочные агрегаты и автомобили были оснащены первичными средствами пожаротушения (комбайны всех типов и тракторы – двумя огнетушителями, двумя штыковыми лопатами и двумя метлами), оборудованы исправными искрогасителями и имели отрегулированные системы питания, зажигания и смазки.

В ходе профилактических мероприятий особое внимание обращается на проведение противопожарных инструктажей с трактористами, водителями автомобилей и операторами комбайнов, во время которых доводится информация об основных требованиях правил противопожарного режима в Российской Федерации.

Кроме того, сотрудники чрезвычайного ведомства уделяют особое внимание наличию на всех уборочных агрегатах и автомобилях первичных средств пожаротушения, искрогасителей, а также проверяют работоспособность спецтехники, приспособленной к тушению пожаров. «Операция «Урожай-2018» – это эффективный способ избежать чрезвычайных ситуаций в местах сбора, хранения и переработки урожая», – отмечает заместитель начальника ГУ МЧС России по Белгородской области Алексей Гусев.

Марина Антонова,
начальник ОИОД

В МЕЖДУНАРОДНОМ АЭРОПОРТУ БЕЛГОРОДА ПРОШЛА ТРЕНИРОВКА ПО ТУШЕНИЮ ПОЖАРА



В областном центре прошла тренировка по тушению пожара в здании аэровокзального комплекса международного аэропорта «Белгород».

Проведение учений на подобных объектах очень важно, так как именно воздушный транспорт в последнее время пользуется особой популярностью у белгородцев, отправляющихся в поездки как по стране, так и в страны дальнего и ближнего зарубежья.

По замыслу тренировки, возгорание произошло в багажном отделении здания, которое обнаружил персонал аэропорта. В действие была приведена пожарная сигнализация. Сработало речевое оповещение, хорошо слышимое во всех помещениях терминала: «Внимание! Чрезвычайная ситуация. Всем немедленно покинуть здание!». Благодаря этому большая часть людей покинула здание самостоятельно.

Сообщение о «пожаре» поступило в Главное управление МЧС России по Белгородской области через одну минуту по-

сле его возникновения. К месту вызова незамедлительно были направлены силы и средства Белгородского пожарно-спасательного гарнизона и ведомственная пожарная охрана аэропорта (СПАСОП). По прибытии пожарных подразделений были сформированы звенья газодымозащитной службы для эвакуации людей и подачи стволов на тушение условного пожара и защиту смежных помещений.



При проведении разведки в багажном отделении, в котором и произошло возгорание, были обнаружены два человека, заблокированных в огненной ловушке. Надев на условных пострадавших спасательные устройства, пожарные эвакуировали их на свежий воздух и передали бригаде скорой медицинской помощи.

Благодаря профессиональным действиям огнеборцев условное возгорание было ликвидировано в короткие сроки, погибших и пострадавших нет. Цель тренировки была достигнута.

По результатам учений личный состав как Белгородского пожарно-спасательного гарнизона, так и ведомственной пожарной охраны аэропорта (СПАСОП) показал достаточную подготовку и слаженность в действиях при проведении аварийно-спасательных работ по ликвидации пожара и спасению людей.

Марина Антонова,
начальник ОИОД

ИНСПЕКТОРЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЖАРНОГО НАДЗОРА ПРОВЕЛИ ПРОВЕРКУ ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКОГО ИНТЕРНАТА



В Белгородской области 57 объектов социальной защиты населения – это дома-интернаты для престарелых и инвалидов, психоневрологические интернаты, социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, детские дома и др. Все эти учреждения с массовым пребыванием людей требуют особого контроля и внимания. В них круглосуточно находятся люди, проходящие лечение. Поэтому подготовка персонала играет важную роль.

В психоневрологическом интернате поселка Томаровка Яковлевского района Белгородской области прошла внеплановая проверка. Интернат предназначен для постоянного проживания и стационарного обслуживания престарелых и инвалидов старше 18 лет, нуждающихся в постоянном уходе, бытовом и медико-социальном обслуживании.

Здание психоневрологического интерната имеет 2 жилых этажа, плановая наполняемость составляет 105 человек. При проведении внеплановой проверки психоневрологического интерната начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы Яковлевского района Роман Руднев провел разъяснительную беседу с персоналом медицинского учреждения, осуществил контроль наличия и исправности первичных средств пожаротушения, включая состояние и своевременность перезарядки огнетушителей.

В ходе проверки особое внимание было обращено на исправность автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения, соответствующее содержание эвакуационных путей и отсутствие загромождений, противопожарного наружного водоснабжения. Проверились также бытовые помещения и жилые комнаты, медицинский блок, административный блок, пищеблок, подвальное помещение, состояние отопительных котельных и прилегающая территория учреждения. В ходе проверки нарушений выявлено не было.

С персоналом интерната сотрудник МЧС провел инструктаж по действиям в случае возникновения пожара, напомнил телефоны экстренных служб, по которым необходимо звонить в случае чрезвычайной ситуации.

Регулярное проведение таких мероприятий дает положительные результаты по сокращению количества происшествий, связанных с гибелью или травматизмом при пожарах или чрезвычайных ситуациях в местах с массовым пребыванием людей.

Марина Антонова,
начальник ОИОД

СОТРУДНИКИ МЧС ОБСЛЕДОВАЛИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ НА ПРЕДМЕТ СОБЛЮДЕНИЯ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Сотрудники управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Белгородской области провели проверки противопожарной безопасности избирательных участков, которые были задействованы в единый день голосования 9 сентября.

На территории области было сформировано 1067 избирательных участков, расположенных на 1006 объектах, находящихся на учете в органах надзорной деятельности Главного управления. На избирательных участках сотрудники Госпожнадзора проверили работоспособность систем автоматической противопожарной защиты и противопожарного водоснабжения, наличие первичных средств пожаротушения, состояние эвакуационных путей и выходов, а также возможность подъезда и установки пожарной техники на случай возгорания. Кроме того, провели профилактические мероприятия на избирательных участках Белгородской области. Так, на 893 объектах было проведено 1090 профилактических мероприятий. Это практические тренировки по эвакуации людей в случае возникновения пожара, инструктажи и беседы с обслуживающим персоналом по вопросам обеспечения пожарной безопасности, консультации ответственных должностных лиц по вопросам реализации установленных требова-

ний пожарной безопасности, профилактические обследования.

Для обеспечения безопасности в период проведения выборов была привлечена группировка сил и средств территориальной подсистемы РСЧС в количестве 4234 человек и 403 единиц техники.

Также в день выборов на объектах области, задействованных в избирательной кампании, было организовано дежурство личного состава инспекторов Государственного пожарного надзора региона.

Марина Антонова,
начальник ОИОД



БЕЛГОРОДСКИЕ ШКОЛЫ ПРОШЛИ ПРОВЕРКУ ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ

В Белгородской области прошла ежегодная приемка общеобразовательных учреждений перед новым учебным годом. В каждом муниципальном образовании была создана специальная межведомственная комиссия, которая осуществляла контроль за своевременной и качественной подготовкой образовательных учреждений области к работе в новом учебном году.

В состав комиссии входили специалисты управления образования, сотрудники МЧС, Роспотребнадзора, Управления МВД, Росгвардии и др.

Так, проверку на пожарную безопасность сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели в общеобразовательной школе № 37 областного центра.

Инспектора отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода Главного управления МЧС России по Белгородской области Ирину Стругову в первую очередь интересовало содержание эвакуационных путей и выходов, наличие и исправность средств автоматической противопожарной защиты, первичных средств пожаротушения и др.

Во время проверки инспектор осмотрела учебные классы, также были проверены спортивный зал



и столовая, где во время перемен обычно многолюдно.

Проверила Ирина Стругова и готовность сотрудников к действиям в случае возникновения пожара.

Никаких нарушений здесь зафиксировано не было, учреждение готово к новому учебному году в плане пожарной безопасности.

Наталья Гончаренко,
заместитель начальника ОИОД

Наша безопасность ОБНАРУЖЕНИЕ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА, КОТОРЫЙ МОЖЕТ ОКАЗАТЬСЯ ВЗРЫВНЫМ УСТРОЙСТВОМ

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах. Как вести себя при их обнаружении?

Действия при обнаружении взрывного устройства в почтовом отправлении

Основные признаки:

- толщина письма от трех мм и выше, при этом в конверте (пакете, бандероли) есть отдельные утолщения;
- смещение центра тяжести письма к одной из его сторон;
- наличие в конверте перемещающихся предметов либо порошка;
- наличие во вложении металлических либо пластмассовых предметов;
- наличие на конверте масляных пятен, проколов, металлических кнопок, полосок и т.д.;
- наличие необычного запаха (миндаля, жженой пластмассы и др.); «тиканье» в бандеролях и посылках.

Все это позволяет предполагать наличие в отпущении взрывной начинки.

К числу вспомогательных признаков следует отнести:

- особо тщательную заделку письма, бандероли, посылки, в том числе скотчем;
- наличие подписей «лично в руки», «вскрыть только лично», «вручить лично», «секретно», «только вам» и т.п.;
- отсутствие обратного адреса, фамилии, неразборчивое их написание, вымышленный адрес;
- нестандартная упаковка.

Порядок действий

1. При получении сообщения о заложенном взрывном устройстве либо обнаружении предметов, вызывающих такое подозрение, немедленно поставьте в известность дежурную службу объекта (дежурную часть органов внутренних дел). Сообщите точный адрес, телефон, фамилию, имя, отчество.
2. До прибытия сотрудников оперативно-следственных органов, МЧС, пожарных принять меры к ограждению объекта и недопущению к нему людей на безопасное расстояние.
3. По прибытии специалистов по обнаружению ВУ действовать в соответствии с их указаниями.

Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности
МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России
по Белгородской области
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
Н.Ю. Гончаренко – заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
В.Н. Полуляхова – главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;
М.Ю. Аниканова – ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО
«Белгородская областная
типография», г. Белгород,
пр. Б. Хмельницкого, 111а

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 6381